

□本报新闻观察员 洛谭



让读书成为一种生活习惯,需要我们在任何时候、任何地方,都不放弃热爱阅读的那颗心,都不放弃用读书投资人生。

读书是人生最低门槛的投资

中国科学院资深院士陈俊武在谈自己的人生经历时说,读书是他最长久的习惯,院士宝贵的人生经验对年青一代是不小的启发。

有人说:“读书是成本最低的投资,也是形成高贵品质的最低门槛。”

诚哉斯言。论投资,人最应该投资的是自己。投资自己,最重要的莫过于充盈心灵、丰富思想,让读书成为生活习惯伴随我们一生,读书是对自己最长久的投资。

“身以立学为先,立学以读书为本”,无论是陈俊武院士,还是历代名人大家,他们钟爱读书,是因为他们认为读书有用、有趣、愉悦。

读书,最实惠。读书不论身份高低,只需付出时间,无论穷人、富人,时间面前人人平等。读书,别怕“见效”慢。短时间内,

我们可能看不到大的收益,对长远人生却回报丰厚。

古人说“开卷有益”,读书在不经意间影响、成就了我们的人生。

杨绛先生对读书有个生动比喻——“隐身”的串门儿:要参见钦佩的老师或拜谒有名的学者,不必事前打招呼求见,也不怕搅扰主人,只需要拿起他的著作细细研读即可。从他人人生中汲取经验,少走弯路,读书实在是提高眼界、提升境界的捷径,是最低门槛的投资。

成功的人生不在一身名牌,不在名车、豪宅,而在是否拥有自信、从容、优雅的灵魂,在我们对生活永远有自己独特的判断和不懈的追求。让读书成为一种生活习惯,需要我们在任何时候、任何地方,都不放弃热爱阅读的那颗心,都不放弃用读书投资人生。



疏堵兼施,远离飞线充电

□文兰菲

近日,有市民反映:万隆园小区电动车飞线充电现象普遍,存在很大的安全隐患。晚报记者到该小区看到,电线从不少楼层的窗户垂下,小区内的树上则挂着各式各样的充电插座。(见9月10日A08版)

生活中,飞线充电的现象并不鲜见,在很多小区的楼前,一根根充电线相互交错,既不美观,又存在安全隐患,因飞线充电而引发的火灾也时有发生。解决飞线充电确实很有必要,实际上相关部门也一直在想方设法进行治理,可效果不尽如人意。

电动车是许多家庭必不可少的交通工具,而充电是电动车的

“刚需”。尽管不少人也知道飞线充电存在一定隐患,但对个人来说,飞线充电省力方便。对于那些没有电梯的老旧小区居民而言,天天搬着电瓶到家充电非常不便,像我这样的老年人更搬不动几十斤重的电瓶。

几个月前,我所居住的小区贴出公告:治理飞线充电。我积极响应,当天就把从三楼拉出的电线收了回来。然而之后,给电动车充电成了一个难题,相信这也是很多人冒着风险飞线充电的一个重要原因。

因此,解决飞线充电,不仅要普及安全知识,对违规充电行为进行处罚,物业公司等也要尽快设置收费合理的充电桩,如此疏堵兼施,才能远离飞线充电。



晒幸福亦应有度

□本报特约评论员 闻静

近日,有媒体报道:一名女士在班级群里晒孩子的名牌大学录取通知书时,本想赢得大家的喝彩和祝福,没想到自己不仅被曾经的班长踢出了班级群,而且被“拉黑”,本来幸福“爆表”的她,被当头泼了一盆冷水,好心情瞬间降到冰点。

凡事应有度。在群里晒幸福,本无可厚非,但这名女士错在天天晒,班级群成了她晒孩子成绩的“根据地”,长此以往,难免让人心烦。

生活中,大家的情况都不一样,晒幸福有度,也是照顾他人的内心感受,过度

晒,一不小心就会变成炫耀,结果难免适得其反。

照顾他人情绪是一种修养,更是一种智慧,这种照顾包括晒幸福者与围观者,做人都大度一些,闲气就会少生一些。

现实生活中,类似这名女士这样做的人不在少数,随时随地晒自己的“小幸福”。分享幸福本是件好事,但凡事都要晒一晒,说穿了就是虚荣心作祟,引起别人的反感在所难免。

凡事有度,晒幸福亦当如此,快乐与幸福需要相互参与,如果从头到尾都是你一个人在晒,毕竟谁也没耐心与义务一直做你的“观众”,对吧?